

# 求助类警情数量上升,宝山民警对百姓事不厌其烦 花费“大”心思 处置“小”事情

本报讯(通讯员 蔡婵静 记者 江跃中)在影视剧作品中,警察都是神兵天将般地存在……其实在现实生活中,民警并没有那么“神”,所遇到的情况也大多是些琐碎“杂事”,但杂事却不意味着不重要,因为事涉群众利益无小事。记者昨天从宝山公安分局获悉,今年上半年,该局接报的110警情数量同比下降了12.6%,但求助类“杂事”却上升了不少。

## 救回俞阿姨一条命

4月27日下午,庙行派出所民警范艳龙接到110指令,出警到某小区处理一起邻里纠纷。在范警官想来,这又是一个“小”事情,无论如何也不会牵涉到“救命”。

果然,范警官赶到时,64岁的报警人俞阿姨正和邻居吵得不可开交,正当民警竭力安抚双方之时,情绪激动的俞阿姨竟一下晕倒在地,没了呼吸。这可吓坏了围观群众。

范警官处变不惊,立即叫来了120,并判断俞阿姨可能是因为情绪激动,导致心脏供血不足而引发休克,于是,他果断利用学过的急救知识,对俞阿姨展开了争分夺秒的救援。时间一分一秒过去,范警官头上渗出了细密的汗珠。正当大家以为“没戏了”的时候,俞阿姨竟然慢慢醒来,在场众人无不欢呼。

为了不让俞阿姨再次发生休克,范警官顾不上擦汗继续进行施救,直到120救护车到场,才默默离开现场。

## 包扎止血稳定伤情

6月12日,网友“花非花雾非雾”发布了一条微博“救死扶伤,人民好警察”,并配了一段视频。视频里是一个凌乱的交通事故现场,120还没有到,一名中年男子躺在地上,血流不止,小腿有一段骨头已露在外面,此时,一名民警正在用绳子为他紧急包扎止血并不停安慰伤者。

原来,这是发生在高境派出所门口的一幕,当时正值下班高峰,巡逻民警胡穆正准备出所办事,看到了派出所门口事故。为了避免伤者失血过多,胡穆立刻利用学过的现场救护知识,及时为伤者进行包扎。过了一会,伤者的血慢慢止住

了。后来,医院告知所里由于急救准确及时,伤者的病情很快稳定了。

## 助小姑娘找回钱款

“别急小姑娘,钱肯定能找回来的。”吴淞派出所大厅里,民警张耀明正在安慰一个哭哭啼啼的小姑娘。

6月4日,做财务的小朱姑娘到淞滨路上的农行ATM机取了公款5000元,因为急着把其中2000元钱交给等在路边的客户,粗心的她,竟然把剩余的3000元钱忘在了ATM机上,等她再次跑回去,钱早已不翼而飞了。刚刚工作没多久,就把公司的钱弄丢了,小朱慌慌张张地跑来吴淞派出所向民警求助。虽然这还够不到案件侦办的标准,但民警张耀明还是把这事儿放在了心

上,从ATM的监控录像中,看到一个老汉拿走了钱,但除了模糊的人脸,再没有多余的信息了。张耀明从ATM机附近的街面小店开始走访,花了半天时间,把周围小区保安、修车师傅、早点摊都问了个遍,竟真的有所收获——老汉常在同济路泰和西路交界处的南杨家宅附近活动。

张耀明又在附近进行地毯式搜寻,终于在南杨家宅南侧一公寓内,找到了这名老汉。在张耀明的循循善诱下,老汉终于承认自己一时糊涂,把钱款交了出来。

像这样的“小”事每天都在宝山辖区内发生,正是因为有了这些基层民警,才确保了上海的一方平安,对老百姓而言,他们就是真正的“平安守护神”。

## 杨浦交警给留学生上交通安全课



杨浦交警针对辖区内大学多、外国留学生多的特点,6月15日特意来到复旦大学留学生公寓。他们拉起展板,为这里的留学生上了一堂出

行安全课。民警还回答了留学生关于电动车的上牌细则、驾驶电动车的法律法规等问题。

本报记者 张龙 摄影报道

## 烈犬可怕

## 影响邻里被收容

本报讯(通讯员 秦纲 记者 江跃中)业主在小区违法饲养大型烈犬影响他人生活,社区民警发现后上门约谈责令整改。然而,业主不但拒绝配合,还依然在小区内遛狗。最终,民警依法将犬捕捉并收容。

今年初,青浦公安分局徐泾派出所民警接到徐泾镇某别墅区居民反映,该小区有人饲养烈性犬只,影响其他居民的正常生活。民警会同分局治安支队立即开展调查,确认居民反映的烈性犬品种为“罗威那”,民警对烈犬主人杨某进行了教

育,并劝其将该烈性犬带离小区。

然而好景不长,今年4月,社区民警在对小区进行日常检查时,发现杨某家中的“罗威那”犬仍在,遂约谈了杨某,明确告知个人不得饲养烈犬,拒不整改的,犬只将被收容。随后,民警通知杨某至派出所取书面告知书,但杨某推脱有事没有来,事后民警又多次上门开展工作均无效。

6月7日晚上6时许,民警在该小区杨某住处内,将杨某饲养的“罗威那”捕获,后依法收容。

## 车主醉酒

## 友人无证当代驾

本报讯(记者 徐驰)一起轿车冲出马路撞上河栏、造成车辆侧翻的单车事故,原因竟是车主酒后不能驾车,无证朋友帮助代驾造成。

6月15日凌晨3时许,奉贤公安分局海湾派出所接到报警称:一辆轿车在奉炮公路上冲撞到河边,且已侧翻。海湾所民警立即赶赴现场处置。民警发现一辆皖K临时牌照白色车辆侧翻在河边护栏上,边上有一名叫刘某飞的男子自称是车主,且有明显喝酒的迹象。经民警对刘某飞进行酒精测试,结果为120毫克/100毫升,系醉酒状态。可车主刘某飞告诉民警,该侧翻车辆虽然系其所有,但并非是其驾驶。

为了证实刘某飞所说,民警调阅了附近监控,发现刘某飞确非驾

驶车辆司机,驾驶车辆的系其朋友刘某锁。

原来,6月14日晚上,刘某飞、刘某锁与几位朋友一起在奉贤海湾地区喝酒,一直喝到6月15日2时许才散场。此时,刘某锁见刘某飞已经喝多,根本不能驾驶车辆,而自己并未喝酒,于是主动驾驶刘某飞的车辆离开。可是,刘某锁根本没有进行过系统驾驶学习,也没有拿到过驾驶证,几下“三脚猫”的驾驶技术,结果导致车辆开出马路,不仅撞坏了河边的围栏,还造成了车辆的侧翻。

所幸的是,此次事故没有造成人员伤亡,但未取得机动车驾驶证而驾驶机动车的刘某锁,将面临治安拘留处罚。

## 环卫作业

## 凌晨3时扰居民

“自从搬过来后,我几乎天天失眠!”近日,市民姜女士反映,她家附近有环卫车每日凌晨3时作业,发出的噪音吵得自己无法睡觉。

今年6月,姜女士搬到了位于长宁区宣化路的新家,然而,入住新家几天来,她却天天失眠。姜女士告诉记者,她所在小区附近的海通证券大厦外有一个垃圾收集点,摆放着十几个垃圾桶。每天凌晨3时到5时,环卫车便会到此处收集和清理垃圾。

“环卫车发出的噪声太大了,我根本睡不着。”姜女士表示,她所居住的楼层有新生儿,还住着不少老人。“隔壁房间的孩子被吵醒后就开

始哭,影响我们的睡眠。”

为何环卫车必须在凌晨3时作业?记者与长宁区环卫所取得联系,工作人员称,每一辆环卫车在每一个垃圾收集点的工作时间基本都是固定的,难以调整。而且由于在一定时间后,城市道路禁止大型环卫车通行,因此环卫车的作业时间基本都在凌晨。

姜女士坦言,环卫工人凌晨作业,的确十分辛苦,但环卫车作业过程中发出的噪声扰民,却也是不争的事实。姜女士呼吁,环卫部门能够重视这一问题,尽可能调整环卫车作业时间。

实习生 杨钰莹 本报记者 徐驰

## 女大学生欲轻生 消防员“绳降”救人

本报讯(记者 徐驰)6月15日下午,浦东消防支队临港大队芦一中队接报称:辖区一高校内有一名女子欲轻生。接报后,消防队员迅速赶赴现场,通过“绳降”方式,成功处置该事件。

当天下午2时50分接到报警后,消防队员迅速赶赴现场。队员们发现一名女子手持锋利的水果刀,站在高校教学区四楼的窗户外,经了解,消防队员得知,该女子患有严重的抑郁症,而且她在窗口

已经僵持了近一个小时,虽经多方劝阻,仍没有明显效果。

现场消防队指挥官沉着冷静,一边耐心地对女子实施心理疏导,一边任务分工:一组官兵到楼下展开救生气垫,一组官兵在楼顶准备实施救援。在劝阻过程中,女子多次拿手中的刀子割自己的手腕,并多次做出要跳楼的动作。

经过两个多小时的僵持,女子的情绪越来越不稳定,同时体力不支。见此情况,现场指挥官下令:伺

机而动,绳降救人。一名消防队员在楼顶绑上绳索后,等待时机。在耐心疏导过程中,女子微微地把头探到了窗口。此时,中队长王也立即在电台里下令:绳降救人。

芦一中队抢险班战斗员翟龙鑫抓住机会,他在楼顶选好准确位置,随后纵身一跃,跳到了窗台上,将女子一把推到室内。与此同时,中队其他队员进入室内,一个箭步上前,夺掉了女子手中的水果刀,救援获得圆满成功。

## 骑车女手机被盗 消防员8分钟擒贼

本报讯(记者 季晟涛)静安消防中队广延中队门口近日发生一起偷盗案件:一名年轻女子骑车时,手机被盗。消防中队卫兵发现后,迅速向中队报告。正当嫌疑男子准备逃跑时,三名消防队员一拥而上,合力将嫌疑人抓获。从发现可疑男子到将其抓获,整个过程仅用了短短8分钟。

6月14日晚上7时17分许,

一名年轻女子独自骑车从广延中队门口经过。此时,有三名可疑男子见女子骑行经过,分别从两个方向聚拢起来,三人进行短暂交流后,一名身穿条纹短袖可疑男子向骑行方向跑来,并从中队营门经过。约1分钟后,中队卫兵发现路过的这名可疑男子,并第一时间向中队部汇报情况。了解情况后,一名班长前往探查,而此

时,扒手已作案成功并穿过马路想要逃跑。在确认年轻女子手机被偷的事实后,中队长及卫兵两人迅速追赶至马路对面,3分钟之内将身穿条纹上衣的男子制服并带回中队。从发现可疑痕迹到制服,整个过程用时仅仅8分钟。随后,接报的民警赶到中队,消防官兵陈述了具体情况,将嫌疑男子移交民警作进一步处置。